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Prosíme o vyjádření, zda hodláte zprávu poskytnout k uveřejnění a zda ji hodláte
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Body pro sepsání Zprávy ze studijního pobytu:

 Zahraniční pobyt (uveďte stručné informace o délce studijního pobytu, o univerzitě
či pracovišƟ, kde jste stáž absolvovali, o Vaší činnosƟ spojené se studiem)

 Před odjezdem  (informace o formalitách, které je třeba zajisƟt před odjezdem –
víza, pojištění apod., doprava, spojení, ceny)

 Ubytování,  stravování,  doprava  (druh ubytování,  kvalita,  způsob  zajištění,  cena,
možnost využiơ studentské koleje, možnost stravování v menze)

 Finance  (způsob  výplaty  sƟpendia,  dostatečnost  finančních  prostředků,  potřeba
finanční zálohy ze soukromých zdrojů, nepředvídané náklady)

 Volný čas (využívání volného času, akce a služby pro studenty a studentky, přístup
do  univerzitních  zařízení  –  do  knihoven,  k  internetu  apod.,  sportovní  a  kulturní
příležitosƟ, Ɵpy na výlety)

 S jakými problémy jste se setkal/a při přípravě cesty a během zahraničního studia
 Další komentáře a doporučení (rady a Ɵpy pro ostatní studenty a studentky)
 Celkové hodnocení  (jaký přínos měla stáž pro Vaše studium,  diplomový projekt,

doktorskou práci, pro zlepšení jazykových znalosơ apod.)
 Odkaz  na  fotogalerii  (můžete  připojit  odkaz  na  Vaše  osobní  webové  nebo

facebookové fotoalbum, případně je  možné zaslat  několik  fotografií  v příloze  e-
mailu)

Zprávu napište buď jako souvislý text nebo, potřebujete-li, odpovídejte na otázky.

1) TEXT

(délka textu – dle vlastního uvážení)

2) DOTAZNÍK

 
1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují studijní pobyt v zahraničí s ohledem na
informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu,
postup, jak žádat o přijeơ apod.:

Hangzhou je nádherné, čisté, bezpečné a moderní město, takže tam najdete vše, co 
potřebujete. Dala bych si ale pozor na počasí – jsou tam velmi horká léta a velmi studené 
zimy (a to i přesto, že v zimě se teplota pohybuje okolo 0 stupňů. Zima je ale vlhká a mráz 
opravdu leze do kosơ. Prvního půl roku jsme byli nemocní skoro každý týden, druhý půlrok 
už to bylo v pohodě. Kdykoliv se dá zajít do nemocnice, takže žádný strach. Vemte si z Česka
určitě kapky na kašel, sprej do nosu a nějaké základní léky proƟ chřipce.

Co se týče jídla, tak je velmi mastné. Kdo má citlivější žaludek, tak opatrně. 
Vyjížděla jsem se sƟpendiem od Aia což činilo 12 000 Kč měsíčně. I přesto, že je Hangzhou 
drahým městem, pořád je tam levněji než u nás. Jediné, co bych doporučila je, že mějte u 

Univerzita Palackého v Olomouci | Křížkovského 8 | 771 47 Olomouc

www.upol.cz



sebe na začátku peníze z domu – alespoň takových 20 000. První měsíc je hodně výdajů a 
všechno se to rychle utrácí.

2. Můžete poskytnout Ɵp/ radu týkající se společenských záležitosơ v hosƟtelské zemi/ na
hosƟtelské insƟtuci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.):

Většina Číňanů samozřejmě neumí anglicky, ale většinou jsou velice vstřícní a pokud něco 
potřebujete, budou se s vámi snažit domluvit. I přesto, že budete mluvit čínsky, tak s vámi 
často stejně budou používat překladač a zkoušet na vás angličƟnu. Určitě se ơm nenechte 
odradit. Mají také ve zvyku zírat – na to si ale rychle zvyknete. I když budete ve velkých 
městech, tak vždy budete hlavní atrakce. Čína je ale velice bezpečná, a to zíraní je 
maximálně tak nepříjemné, ale rozhodně se toho nemusíte bát. Ze začátku nebudete moc 
rozumět, ale do půl roku se to hezky ustálí a bude vše v pohodě. Nejvíce stejně používáte 
základní fráze. Doporučuji si nainstalovat Google překladač s offline překladem – dokáže 
přeložit pomocí fotky často i ručně psané znaky od Číňanů.

3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, průběhu zkoušek atd. 
na domácí a na hosƟtelské insƟtuci: 

Výuka na této univerzitě je poměrně těžší než u nás. Třídy jsou rozdělené do skupin podle 
vašich dovednosơ (1 až 7). V těchto hodinách se soustředíte opravdu na jazyk a není to tolik
smíchané třeba s historií či kulturou. Jsou zde čtyři předměty: psaní, mluvení, čtení a 
gramaƟka. V nižších skupinách je místo psaní poslech. Výuka je hodně intenzivní – školu 
máte každý den, většinou tři hodiny denně (dva předměty) a jeden den je pouze jediný 
předmět. Po hodinách máte ještě každý den úkoly. Hodně záleží na vaší vyučující – já měla s
jednou učitelkou minimum úkolů na doma, ale s druhou zase 7 cvičení z jednoho předmětu 
za den. Mimo tyto hlavní předměty si ještě můžete zvolit volitelné. Na výběr jsme měli 
třeba čínský tanec, rukodělné práce, čínská dramata a filmy, anebo pro vyšší skupiny byly 
předměty cílené na zdokonalování jazyka. Zkoušky probíhají dvakrát za semestr, a to v 
polovině, a na konci. Testy jsou docela těžké, většinou zhruba pěƟstránkové. Důležité je, že 
máte pouze jeden pokus, ale hranice pro úspěšnost je pouze 60 %. Jednou za semestr máte 
třídní výlet a nikdy dopředu nevíte, kde to bude. My jeli do muzea a potom do starověkého 
městečka na řece. Ve třídě jste s lidmi z celého světa. Co se týče absence, tak nesmíte 
chybět více než jednu třeƟnu hodin. Mezi semestry jsme měli více než dva měsíce prázdnin, 
kdy se dalo cestovat.

4.  Jaké  závěry  můžete  vyvodit  z absolvování  studijního  pobytu  v rámci  programu
mezinárodní mobility.  Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými
problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal:

V Číně bohužel všechno funguje svým vlastním způsobem. Ze začátku vám možná nepůjde 
internet, budou se vám blokovat karty, nebo nastanou jiné problémy. Vůbec ale nezoufejte,
ono se to nějak vyřeší. Mějte do zásoby radši hotovost a svůj pas. Do všech aplikací se 
musíte přihlásit telefonním číslem a zároveň udělat ověření. Bez toho vám aplikace nebude 
správně fungovat. Ověření většinou trvá dva až tři dny a většinou jde o fotku pasu, sken 
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obličeje, anebo fotku vás držící pas. budou po vás chơt všechny možné údaje, ale bez toho 
to stejně nejde. VPN vám pravděpodobně nepůjdou pořád, tak mějte vždy alespoň dvě. já 
měla ProtonVPN na mobilu a Veee na počítači. Bez VPN se toƟž nepřipojíte na žádné 
zahraniční aplikace, jako Facebook, Instagram, YouTube. Dávejte si pozor na to, že abyste se
pouze přihlásili do aplikace VPN potřebujete na to neblokovaný internet, anebo další VPN. 
Přihlaste se tedy do všeho už v Česku, abyste v Číně pouze VPN zapli. Bez VPN vám nepůjde 
ani kontaktovat podpora.

Pobyt ale určitě splnil všechna má očekávání. Možná to bylo ještě lepší, než jsem čekala. 
Rok uteče rychle a Čína je opravdu veliká, tak objevujte. My jsme sebraly se spolubydlící 
odvahu a jezdily jsme i do malých vesnic a odlehlých míst. Hromadná doprava v Číně 
funguje velice dobře a je cenově velice dostupná. Navíc jak jsem řekla, Čína je opravdu 
bezpečná a nikdy jsem neměla strach být ani sama v noci na ulici.

5. Které stránky výměnného studijního pobytu zejména oceňujete:

Samozřejmě si hodně vážím jazykových schopnosơ, které jsem nabyla přitom to pobytu, ale 
rok v Číně mě učil hodně o soběstačnosƟ a samostatnosƟ. Po ročním pobytu se mi hodně 
zlepšila schopnost poslechu čínšƟny. Hodiny navíc byly celkem intenzivní, takže se naučíte 
plno nové gramaƟky. Velkým přínosem je také různorodá třída, takže se naučíte plno 
nového o jiných kulturách. Ze začátku je samozřejmě všechno těžké, ale postupně svůj malý
okruh rozšiřujete, chodíte dál a dál a zjišťujete, že to vždy nějak vyjde. I přes to, že 
Hangzhou krásné vyspělé a moderní město, tak život je tam pořád jiný než u nás. Určitě 
jsem si začala více vážit Česka, a i české přírody.

6. Máte nějaká doporučení, jak výměnný program mezinárodní mobility zlepšit?
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